

上期所与华东政法大学签署战略合作框架协议

4月20日，上期所与华东政法大学在上海签署战略合作框架协议，双方将在课题研究、联合培养博士后等方面开展具体合作。上期所党委书记、理事长姜岩和华东政法大学党委书记郭为禄致辞并代表双方签署协议。

大商所与南京市政府及相关单位签署合作协议

4月23日，大商所与南京市人民政府签署战略合作协议，并分别同江北新区管委会及南京数字金融产业研究院、江苏南京国家农业高新技术产业示范区签署合作协议。江苏省委常委、南京市市委书记韩立明，大商所党委书记、理事长冉华共同见证签约，南京市委副书记沈文祖、江苏省监局局长鲁颂宾出席。

上期所修订标准仓单交易管理办法

上期所4月27日发布公告，对《上海期货交易所标准仓单交易管理办法（试行）》进行修订。此次修订主要涉及仓单交易商准入制度、交易制度、结算制度、交收制度以及质押业务等内容。

期货法草案公开征求意见

4月29日，全国人大常委会公布《中华人民共和国期货法（草案）》，向社会公众征集修改、完善的意见和建议，征求意见截止日期为2021年5月28日。这部对国民经济有着重要影响的法案文本终于首次向公众曝光。

郑商所召开第九次会员大会

5月11日，郑商所以网络通讯方式召开第九次会员大会。会议审议通过了《郑州商品交易所理事会工作报告》等。郑商所理事长熊军在《郑州商品交易所理事会工作报告》中对2020年郑商所市场发展情况进行了回顾总结。

郑商所公布新修订的套期保值管理办法

为更好地满足产业客户套保需求，进一步提升期货市场服务实体经济能力，郑商所4月21日公布修订后的《郑州商品交易所套期保值管理办法》，并发布《关于PTA、白糖品种套期保值持仓额度申请及使用方式的公告》，自4月26日起施行。

上期所第十次会员大会顺利召开

4月25日，上期所第十次会员大会在上海顺利召开。大会选举产生了新一届理事会和监事会。中国证监会党委委员、副主席方星海通过视频发表讲话，上海市地方金融监管局副局长李军出席并致辞。

大商所发布场外期权业务管理办法

4月29日，大商所发布《大连商品交易所场外期权业务管理办法（试行）》，同时公布了修订后的《大连商品交易所场外衍生品交易商管理办法（试行）》和《大连商品交易所商品互换业务管理办法（试行）》，旨在保障场外期权业务平稳运行、进一步整合场外衍生品业务体系。

大商所与中证商品指数公司签署战略合作协议

5月10日，大商所与中证商品指数公司在大连签署战略合作框架协议，双方约定在指数产品开发服务等方面携手合作。大商所党委书记、理事长冉华和中证商品指数公司党委书记、董事长孙才仁代表双方签署协议，并就下一步合作方向进行了交流。

大商所上线场外期权业务

5月17日，大商所正式上线场外期权业务。这是大商所继商品互换、基差交易、标准仓单交易、非标仓单交易后的又一项场外业务，也是继商品互换后的又一项场外衍生品业务。

上期所修订黄金期货合约

5月17日，上期所发布《上海期货交易所黄金期货合约（修订案）》。当日发布的公告称，自2021年5月17日起，允许符合上期所黄金期货合约及其附件规定的金锭制作标准仓单履约交割。按照GB/T4134-2003生产的金锭不得入库制作成标准仓单，原已制成的标准仓单，可以继续用于期货合约的履约交割。

第十八届上海衍生品市场论坛在上海举行

5月26日，由上期所主办的第十八届上海衍生品市场论坛在上海举行，上海市政府副秘书长陈鸣波、上期所理事长姜岩先后致辞，上期所总经理王凤海主持论坛主题峰会。本届论坛以现场和网络直播相结合的“云直播”形式举行。

郑商所启动2021年“保险+期货”试点建设

6月8日，郑商所发布通知，为贯彻落实2021年中央一号文件政策精神和中国证监会相关工作部署，更好发挥期货市场在服务乡村产业发展中的作用，决定开展2021年“保险+期货”试点建设工作。

上海原油期权正式挂牌交易

6月21日，原油期权在上期所子公司上期能源正式挂牌交易。在当日的上市活动上，上海市地方金融监督管理局副局长李军、中国石油和化学工业联合会副秘书长祝昉、中国航空运输协会常务副理事长潘亿新、中国联合石油有限责任公司总经理火金三和上期所理事长、上期能源董事长姜岩先后致辞。

郑商所举办期货服务乡村振兴（桐柏）研讨会

6月22日，由郑商所、河南省桐柏县委县政府共同举办的“稳企安农 护航实体”期货服务乡村振兴研讨会暨助力桐柏乡村振兴对口帮扶签约仪式在桐柏举行。与会人员围绕中央一号文件乡村振兴政策，发挥期货功能服务乡村振兴，银行、期货助力乡村振兴的路径和模式，服务乡村振兴举措等进行解读和探讨。

铁矿石期货合约及相关规则修改方案发布

5月19日，大商所正式发布了修改铁矿石期货合约及相关规则、调整铁矿石期货可交割品牌升贴水的公告。相关调整自I2205合约起实施，即5月19日夜盘推出的I2205合约为新合约，相关内容与此前的征求意见稿一致。

广期所与有色金属协会签署战略合作协议

5月26日，广期所与中国有色金属工业协会（下称有色金属协会）在广州签署战略合作协议。广州市市长温国辉、有色金属协会会长葛红林、广期所党委书记胡政出席签约仪式。有色金属协会副会长王健和广期所党委委员曹子海分别代表双方签署战略合作协议。

棕榈油期权在大商所上市交易

6月18日，棕榈油期权合约正式在大商所挂牌交易。棕榈油期权是我国首个引入境外交易者参与交易的期权合约，是中国期货市场进一步完善市场体系、服务全球产业的又一重要举措。

上期所与山东港口签署集团化期货交割合作协议

6月21日，上期所及其子公司上期能源与山东省港口集团有限公司（下称山东港口）在上海签署集团化期货交割合作协议。上期所理事长姜岩、山东港口董事长霍高原出席签约仪式并致辞。上期所总经理王凤海、山东港口总经理李奉利代表双方签署协议。

何庆文任中金所党委书记

中金所6月24日消息，中国证监会党委日前决定，何庆文同志任中国金融期货交易所党委书记，委派为中国金融期货交易所董事，提名为董事长人选。